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Bir ondalik gésterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢c6zimien-
mesi denir.

Ucakla seyahat eden bir yolcu, kitlesi 8 kg'dan az olan valizini kabine alabilmektedir.

Aycan'in valizinin kitlesi 9,08 kg'dir. Bu valizdeki bazi esyalarin kitlelerinin ¢6zimlenmis sekli asagi-
daki tabloda verilmistir.

Tablo: Valizdeki Esyalardan Bazilarinin Kutleleri

Esya Kiitlesi (kg)
Ayakkabi 9107 + 81072
Kitap 1-10° + 1-107"
Mont 9.10°1' +5.1073
Tablet 1-10° + 9102

Aycan, valizinden bu dért esyadan hangisini ¢ikarirsa valizini kabine alabilir?

A) Tablet B) Ayakkabi C) Kitap D) Mont

Ozdes kapler dnce birbirlerine sonra da tahta zemin tzerine sekildeki gibi yapistiriliyor.
Daha sonra kiplerin birbirlerine ve tahta zemine yapigtinlan yizeyleri digindaki tim ylzeylere say: yaziliyor.
Sayi yazilan ylizeylerden zemine paralel olanlara 125, zemine dik olanlara ise 4 sayisi yazihyor.

Buna gore kiiplerin yiizeylerine yazilan tiim sayilarin ¢arpimi asagidakilerden hangisidir?
A) 510102 B)2'2-10% C)5'0-10™ D) 2'2 .10

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu a Olcme Degerlendirme Merkezi
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3.

Bir market, bulundugu yere kug ugusu 0,5 Kkilometreye kadar olan mesafedeki adreslerden internet
izerinden yapilan aligveriglerde siparigleri adrese teslim etmektedir. Asagidaki tabloda P, R, S ve T adreslerinin bu
markete olan kug ugusu uzakliklar verilmistir.

Az |

Tablo: Adreslerin Markete Olan Kus Ugusu Uzakliklari

il

"ne.

P 0,00235.10%
R 4950.10°°
S 38,6.10"
T 7,5.10"

Buna gore verilen adreslerin hangilerinden yapilan internet aligveriglerinde siparigler adrese teslim edilir?

AR, S B)P,R C)S.T D)R.T

4

1 ppm bir butdndn bir milyonda birlik kismindaki parca sayisi anlamina gelir. Atmosferdeki gazlarin miktarlari
‘Ppm” cinsinden gésterilir. Yapilan dlcimlere gére, 1ppm CO, 7,8. 1 02 kg olarak élciimastir.

Dinyamizda her yil artan CO, miktari atmosferi ve okyanuslari olumsuz etkilemekte ve kiresel 1sinmaya sebep
olmaktadr. Bir yilda atmosfere 4 ppm lik CO,, gazi salinmigtir. Bu gazin %30 ile %40 arasindaki kismi okyanuslar
tarafindan emilmigtir.

Buna gore okyanuslar tarafindan emilen CO, miktarinin kilogram cinsinden degeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)1,3.10"2 B)2,1.10"2 C)1,2.10% D)1,8.10"

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu e Olcme Degerlendirme Merkezi




4 km uzunlugundaki Tlrkmenbasi Caddesi'nin
sol tarafina basglangi¢ noktasina uzakligi metre
cinsinden 2'nin dogal sayi kuvvetleri olacak se-
kilde, sag tarafina ise baslangig¢ noktasina uzak-
g1 metre cinsinden 3'Un dogal say! kuvvetleri
olacak sekilde sokak lambalar konulacaktir.

Buna gore bu caddeye toplamda kac sokak
lambasi konulabilir? (1 km = 1000 m)

A) 19 B) 20 C)21 D) 22

Turkiye genelinde bir yilda 8,1x10° adet
¢am agacinin kurtariimasi hedeflenmektedir.

1 ton kullaniimis kagit ile
18 cam agacini
kurtarabilirsiniz.

Yukaridaki afise gére, bu hedefe ulagmak
icin bir yilda kag ton kullanilmig kagit geri

déniisime kazandinimahdir?

A) 4,5x10 B) 4,5x10?
C) 4,5x10° D) 4,5x10*
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Yukaridaki otelin girig kat hari¢ her katinda 4 tane
oda bulunmaktadir. Bu odalarin numaralan asagidaki
gibi sl sayilaria ifade edilmistir.

Kattaki 2.0da

Oda numarasi: 3%

Tekirdag Olcme Degerlendirme Merkezi

3.katta bulunan oda

Buna gére oda numaralannin ifade edildigi sl
sayilarin kag farkl tam say: degeri vardir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 24

0,00013 x 10? ifadesinin degeri 1000'den
blyuktar.

Buna gore a’nin alabilecegi en kiicilk tam
say! degeri kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5

° Olcme Degerlendirme Merkezi




Yukandaki sekilde verilen gekicinin yerden yiksekliginin 10'un tam say! kuvvetleri cinsinden esiti
8.10" +1.10% + 2.10°" + 5.102cm'dir.

Buna gore gekici, yerden yiikseklikleri segeneklerde verilen araglardan hangisi kasasinda iken
maksimum yiiksekligi 2,95 m olan bir kopriniin altindan gecemez?

Yerden Yiksekligi

210°+8107+310° cm

2102+110"+910"+9102 cm

2102+1.10"+310°+7.10" +6.102 cm

2102 +410°+7.102+510° cm

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu e Olcme Degerlendirme Merkezi
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10. Top oynamak icin disan ¢iktiginda topunu evde unuttugunu farkeden Pinar, topunun balkondan atiimasini istemek-

tedir.

Ll

Pinar

il

Top yerden 24 m yiikseklikten serbestge agajiya birakildiginda yere carptiktan sonra her defasinda bir 6n-
ceki yiiksekliginin % i kadar yiikseldigine gore, yere 3. kez carptiktan sonra topun gikabilecefi yukseklik
metre cinsinden en fazla asagidakilerden hangisine egittir?

A) 28 B) 25
€)2 D)4

11.

Online aligveriglerde
KARGO iereti: 10 TL
100 TL ve iizeri ahgveriste
kargo iicreti alinmamaktadir.

Online aligverig yapan Sabiha Hanim'in aldigi triinlerden bazilarinin fiyatinin géztiimlenmis gekli agagidaki tabloda veril-

mistir.
Tablo: Alinan Uriinlerin Fiyatlar
Uriinter Alinan Uriinlerin Fiyatlan (TL)
Mutfak malzemesi 210" +6.10°+5.10" +8.10?
Temizlik malzemesi 3.10" +2.100 + 5.102
Kisisel bakim diriinii 210" +4.10" + 2,102
Kirtasiye malzemesi —

Sabiha Hanim kargo iicreti 6demedigine gore aldigi kirtasiye malzemesinin fiyat1 agagidakilerden hangisi olabilir?
Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu e Olcme Degerlendirme Merkezi
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12.

Bisikletin calisma prensibi:

Bisikletin 6n ve arka dislilerindeki dig sayila-
rinin orani, pedalin bir tam tur gevrilmesiyle
arka tekerlegin en az kag tur donecegini belir-
ler. Ornegin arka diglisinde 6, 6n diglisinde 18
dig olan bir bisikletin diglilerindeki dig oram 3
oldugundan pedalinin 1 tam tur gevrilmesi ile
arka tekeri en az 3 tam tur doéner.

Eylill, eski bir takvim yapragindan yukaridaki yaziy okuyor. Bunun iizerine Eylil bisikleti ile bir deneme yapmaya
karar veriyor. Bisikletinin dislileri ve bu diglilerdeki dig sayisi ile ilgili tabloyu olugturuyor.

Tablo: Bisiklet diglileri ve bu diglilerin dig sayilan

Digliler
On digli 2
Arka digli 2¢

Buna gére Eylill, bu bisikletin pedalini 4° tam tur gevirdiginde takvim yapragindaki bilgiye gére arka teke-
rin en az kag tam tur dénmesi gerekir?

A) 28 B) 20 C)2» D) 2'

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu a Olcme Degerlendirme Merkezi




13, Elektronik ve bilgisayar biliminde veri sakiama birimine Bayt (b) denir.

» 1 Terabayt = 1 TB = 1024 Gigabayt (GB)

Asagida bazi flash disk markalar, kapasiteleri ve fiyatian verilmistir:

16 GB

A Marka
25TL 40TL

64 GB

51TL 124 TL

Eyup, 2 TB ve 512 GB kapasitesindeki iki farkh hard diskindeki dosyalan ayni kapasiteli flash disklere esit gekilde
paylagtirmak istiyor.

En az Nash disk kullanacak gekilde tercihini yapan Eylp, en az 6deme yapacak gekilde bir tercihte bulunsay-
di odemeleri arasindaki fark kag TL olurdu?

A) 440 B) 520 C) 620 D) 680

14.
internet Gizerinde arama yaparken herhangi bir arama motoru saniyeler iginde sizin igin kag tane sonug oldugunu

: ( X

Q Tomé @ Gorseter [B) Viceotar @ Haberer (8 Hamtalar { Dahafazia Ayartar  Araglar

Yaklagik 25.270.000.000 sonug bulundu (0,25 saniye)

Yukanda aranan bir kelimeye bagh olarak bulunan sonu¢ ve bulunma siiresi belirtiimistir. Arama motorunun

ayni kelimeye bagh olarak 1 saniyede bulacagi yaklasik sonucun bilimsel gdsterimi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 1,0108.10" B) 10,108.10° C)1,0108.10”7 D) 1,0108 .10

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu e Olcme Degerlendirme Merkezi



KTT2

15.

Bir ondalik gésterimin, basamak degerleri toplami seklinde yaziimasina ondalik gésterimin ¢6ziimlenmesi denir.
Ondalik gésterim ¢éziimlemelerinde, 10'un tam sayi kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Asagidaki gérselde bir kurumda bulunan siramatik panelinin gérseli verilmistir.

S€ | '1 -- "i;'"-

Gise gorevlisi, iglem sirasi gelen misteriyi ¢cagirmak icin butona bastiginda yazilim devreye girerek butona basan gise-
nin numarasi ile iglem sirasi gelen sira numarasini bir ondalik gdsterimin ¢ézlmlenmis sekli olarak sisteme igler. Ardin-
dan sisteme iglenen ondalik gdsterimin tam kismi gise numarasi, ondalik kismi sira numarasi olarak ekrana yansitir.

Ornegin yukaridaki gérselde 2 nolu gigenin, sira numarasi 356 olan misteriyi cagirdigi anlagiimaktadir.
Bu panelde olugan bir ariza sebebiyle ekranda sisteme iglenen ondalik gdsterimin bazi rakamiari gériinmemektedir.
Arizanmin devam ettigi siire iginde, sisteme ¢6ziimlenmisg hali
1-10"+6-107" +2-107°
bigiminde verilen ondalik gosterim iglendiginde panel ekraninda olusacak goriintii asagidakilerden hangisi olabilir?

A)((CiseNo I SiaNo ) B)(CkeNo I SiaN

) [ =] A

seNo B oSiralNo ) D) GiseNo B SwmaNo

EiEED CHECE

6.
1 adet kolonya
71571 10"2’59:
paket

1 paket
50 adet kolonya

Bir toptancida 250 ml olan bir kolonya gigesinin fiyati ve satig igin belirlenmig paket ve koli
miktarlar gérselde verilmistir.

Bu toptancidan 20 koli kolonya alan bir eczacinin 6demesi gereken paranin kurus
cinsinden degerinin bilimsel gosterimi asagidaki siklardan hangisinde dogru olarak
verilmisgtir? (100 kurug = 1 TL)

A) 143.10°  B) 286.10° C) 143.10° D) 2,86.10’

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu e Olcme Degerlendirme Merkezi
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17. Bitkiler, kok katmanlarinda depolanmis suyu tiketirken; su tiketimi toprak ylizeyinden derine dogru tim katman-
larda ayni oranda olmaz. Su tiketim orani Gist katmanlarda daha fazla olur, derine inildikge bu oran giderek azalir.

Asagida A ve B bitkilerinin kék katmanlanndaki su tiiketim oranlan verilmigtir.

Su Tiketim Orani

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

Etkili Kék Derinligi
Bitki K&k Derinligi

"
8

Etkili Kok Derinligi

R
18]

Bitki Kok Derinligi

%10 |

A bitkisinin 4. Katmanindan tukettigi su miktari 3 litredir. B bitkisinin ise sadece 2. Katmanindan tikettigi su miktan A
bitkisinin kok katmanlarinin tamamindan tikettigi su miktarina egittir.
Buna gore B bitkisinin kok katmanlannin tamamindan tiikettigi toplam su miktan kag litredir?

A) 10° B)10° C) 30° D) 30*

18.

Osman gevresi 27 cm olan kare seklindeki renkli kartonlari aralarinda bosluk kalmayacak ve st iiste gelmeyecek
sekilde yanyana dizdiginde olusan seklin cevresi 2° cm oluyor.

Buna gore Osman'in dizdigi kare karton sayisi kactir?
A) 8 B) 7 €y & D) 4

Tekirdag il Milli Egitim Mudurltgu @ Olcme Degerlendirme Merkezi
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19. Ipek béceginden elde edilen yas koza, bekletilip kuru kozaya dénustirilir. Ardindan kuru koza iglenerek iplige donisir.

m Kuru Koza islenerek Elde Edilen ipek ipligi

Paraglt ipi Greten bir fabrikada;

» Yas koza kurutulurken kutlesinin % 87,5'ini kaybetmektedir.
» Kuru kozadan kitlesinin % 25'i kadar iplik Uretilmektedir.

Bu fabrika, bir ipek bécegi ireticisinden 2" kg yas koza, baska bir ipek bdcegi ireticisinden ise 2% kg kuru koza satin
almistir.

Fabrika Greticilerden aldigi kozalarin tamamini isleyip iplik elde etmis ve elde ettigi ipligin tamamini kilosu 2'" TL'den
satmistir.

Buna gére fabrikanin ipliklerin satisindan elde ettigi gelir TL cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?
A) 16° B) 8° c) 4’ Dy2™

20. Negatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri negatif, ¢ift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.

1. Tablo 2. Tablo
1| 2| -3 1 2 3
4| 5| -6 4 5 6
-7 -8 | -9 7 8 9

Esma ile kardesi bir bilgisayar oyunu oynuyor.

Oyundaki kurala gére yesil tusa basildiginda bilgisayar tablolarda verilen sayilardan her defasinda farkli bir tanesini se-
cerek 1. tablodan sectigi say! taban, 2. tablodan sectigi say! kuvvet olacak sekilde birer Usll ifade yaziyor. Yazilan usl0
ifadenin degeri pozitif ise tusa basan oyuncuya +3 puan negatif ise —1 puan veriyor.

Oyuna ilk olarak Esma bagliyor ve 4 defa tusa basarak toplam 4 puan aliyor.
Buna gore 4 defa tusa basan kardesinin aldigi puan en az kactir?
A)-3 B) -1 C)0 D)1
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